Lehrstuhl fir VWL, Geld, int. Wirtsch.beziehungen

Makrodkonomik fiir Nebenfachler (WS12/13)

Erfasste Fragebodgen = 18

Auswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende

Fragetext

1. 1. Fragen zur Vorlesung

Relative Haufigkeiten der Antworten

"Makrotkonomik fir Nebenfachler” (Dr. Eric Mayer) (01)

" An wie vielen Terminen der Vorlesung haben Sie teilgenommen?

W/
W/

2 Das Tempo der Vorlesung ist ...

3 Der Umfang des behandelten Stoffes ist ...

9 Das Niveau der Vorlesung ist...

Der inhaltliche Aufbau der Vorlesung ist
nachvollziehbar.

Die Vorlesung vermittelt nicht nur Einzelfakten,
sondern auch Zusammenhange.

Beziige zwischen Theorie und Praxis werden fir
mich ausreichend hergestellt.

Std.-Abw. Mittelwert
25% 0% 50% 0% 25% Anzahl
f n=Anza
Linker Pol I | Rechter Pol mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
1 2 3 4 5
Skala Histogramm
. o, o, n=16
an weniger als 30% 0%
an30-80% () 18.8%
an mehr als 80% ( ) 81.3%
zu langsam 0% n=17
angemessen ] 100%
zu schnell 0%
zu gering 0% n=17
angemessen | ] 94.1%
zu groR D 5.9%
zu niedrig 0% n=16
angemessen | ] 100%
zu hoch 0%
11,8% 47,1% 17,6% 11,8% 59% 59% 17
N . . n=
trifft zu I = " trifft nicht zu mw=2 7
s=1,4
1 2 3 4 5 6
11,1% 44,4% 16,7% 16,7% 5,6% 5,6% 18
. e n=
trifft zu I = i trifft nicht zu mw=2,8
s=1,4
1 2 3 4 5 6
59% 29,4% 29,4% 23,5% 0% 11,8% 17
. T n=
trifft zu I = i trifft nicht zu mw=3,2
s=1,4
1 2 3 4 5 6
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1.8)

17,6% 29,4% 29,4% 23,5% 0% 0%

Die Inhalte werden durch den Einsatz von Medien trifft zu X 1 X ifft nicht zu =17
gut veranschaulicht. ' ' ' e
T2 3 4 5 6
. . L S 59% 47,1% 17,6% 11,8% 11,8% 59%
9 Die Lernmaterialien (Skript, Literaturhinweise etc.) it 2u : ; it nicht zu n=17
sind gut strukturiert und hilfreich. ' ' ey
1 2 3 4 5 6
2. 2. Fragen zur Dozentin/ zum Dozenten der Vorlesung
. . . 17,6% 52,9% 17,6% 11,8% 0% 0%
2" Die Dozentin/ der Dozent zeigt Interesse am wifft 2u —T T wifft nicht zu n=17
Lernerfolg der Studierenden. L Yy
T2 3 4 5 6
. . . . 12,5% 37,5% 18,8% 18,8% 6,3% 6,3%
22 Die Dozentin/ der Dozent wirkt gut vorbereitet. wifft 2u : 2 : wifft nicht zu n=16
F 1 mw=,
v s=1,4
E.=1
1 2 3 4 5 6
. . , i 11,8% 17,6% 47,1% 17.6% 0% _ 59%
>¥ Die Erklarungsschritte der Dozentin/ des Dozenten wifft 2 ; : it nicht zu n=t7
kann ich inhaltlich gut nachvollziehen. ' ' ey
T2 3 4 5 6
, 13,3% 40% 133% 133% 67% 13,3%
>4 Fragen werden von der Dozentin/ dem Dozenten it 2u : ; it nicht zu =15
angemessen und versténdlich beantwortet. ' ' 16
1 2 3 4 5 6
) - ) 125% 50% 18,8% 18,8% 0% 0%
25 Wie bewerten Sie die Dozentin/ den Dozenten ; - T - 6 n=16
insgesamt auf einer Notenskala? TV o
E.=1
1 2 3 4 5 6
4. 4. Fragen zur Ubung
"Makro6konomik fur Nebenfachler" (Dr. Eric Mayer) (02)
“ " An wie vielen Terminen der Ubung haben Sie teilgenommen?
an weniger als 30% 0% n=17
an30-80% () 11.8%
an mehr als 80% ) 88.2%
2 Das Tempo der Ubung ist ...
zu langsam 0% n=17
angemessen | 94.1%
zu schnell D 5.9%
*3 Der Umfang des behandelten Stoffes ist ...
zu gering 0% n=18
angemessen | ) 100%
zu grofR 0%
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4.4)

Das Niveau der Ubung ist...

zu niedrig 0% n=16
angemessen ] 100%
zu hoch 0%
e . - 1% 50% 1,1% 222% 56% 0%
*9 Die Ubungsaufgaben werden fiir mich verstandlich wifft 2u —T =T T T T wifft nicht zu n=18
dargestelit. ' ' ' o
T2 3 4 5 6
- . 12,5% 18.8% 18.8% 25%  25% 0%
*9 |ch werde gut zum selbststandigen Bearbeiten von wifft 2 — T 1T T T wifft nicht 2u n=16
Ubungsaufgaben angeleitet. ' ' ' 14
1 2 3 4 5 6
e o 235% 47.1% 11.8% 59% 118% 0%
*7 Die Ubungsaufgaben werden fiir mich in — , ? ; Wit nicht zu n=17
angemessener Weise besprochen/ korrigiert. ' ' ' o3
1 2 3 4 5 6
. . . 11,8% 35,3% 23,5% 17,6% 11,8% 0%
*8 Die Ubungsaufgaben tragen zu einem vertieften it 20 : s : it nicht zu n=t7
Verstandnis des Stoffes bei. ' ' ' oo
1 2 3 4 5 6
. . . 77% 154% 7,7% 7,7% 53,8% 7,7%
*9 Verschiedene Lehrmethoden (Diskussionen, wifft 2u > — T T yifft nicht zu n=13
Gruppenarbeiten etc.) werden sinnvoll eingesetzt. ) ' e
E.=4
T 2 3 4 5 6
. - . . . 31,3% 43,8% 0% 18,8% 6,3% 0%
*1% Die Inhalte der Ubung sind gut auf die zugehérige wifft zu — T 1T T tifft nicht 2u n=16
Vorlesung abgestimmt. ' ' ey
E.=1
1 2 3 4 5 6
5. 5. Fragen zur Dozentin/ zum Dozenten der Ubung
. . . 17.6% 529% 11.8% 17,6% 0% 0%
*" Die Dozentin/ der Dozent zeigt Interesse am — : 2 : Wit nicht zu =tz .
Lernerfolg der Studierenden. LR o
1 2 3 4 5 6
. . . . 0% 43,8% 18,8% 25% 12,5% 0%
2 Die Dozentin/ der Dozent wirkt gut vorbereitet. it 20 : ; it nicht zu n=t6
L 1 mw=
s=1,1
1 2 3 4 5 6
. .. . . 56% 38,9% 22,2% 22,2% 11,1% 0%
3 Die Erklarungsschritte der Dozentin/ des Dozenten wifft 2u e tifft nicht 2u n=18
kann ich inhaltlich gut nachvollziehen. ; ' 2
T 2 3 4 5 6
. 27,8% 16,7% 11,1% 33,3% 11,1% 0%
4 Fragen werden von der Dozentin/ dem Dozenten wifft zu T 1T tifft nicht 2u n=1g
angemessen und versténdlich beantwortet. ' ' ' e
1 2 3 4 5 6
) . . 6.7% 53.3% 133% 267% 0% 0%
9 Wie bewerten Sie die Dozentin/ den Dozenten ] s R T S e e 6 n=15
insgesamt auf einer Notenskala? TV o
E.=1
T2 3 4 5 6
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7. 7. Fragen zum Lernerfolg und zur Gesamtzufriedenheit im Hinblick auf das Modul
"Makrookonomik fir Nebenfachler" (Vorlesung und Ubung)

7.1)

Wie viele Stunden bendétigen Sie fiir Ihre durchschnittliche wochentliche Vor- und Nachbereitung fiir das gesamte Modul?

keine Vor-/ Nachbereitung :] 25% n=16
bis 1 Stunde () 25%
1-2Stunden (] 37.5%
3-4 Stunden C] 12.5%
5-6 Stunden 0%
mehr als 6 Stunden 0%
72 Der Arbeitsaufwand fir das gesamte Modul ist aus meiner Sicht...
zu niedrig 0% n=16
angemessen | ] 100%
zu hoch 0%
. . . . ) 40% 533% 0% 0% 0% 67%
"3 Die Leistungs- und Priifungsanforderungen sind mir ity : ) it nicht zu n=ts
bekannt. v o=12
1 2 3 4 5 6
- . . 294% 41,2% 17,6% 59% 0% 59%
™ |ch fuhle mich durch die Veranstaltung(en) gut auf it 2u : 1 ; it nicht zu n=17
. A - . K i mw=2,2
die dazugehdrige Priifung vorbereitet. v s=13
E.=1
1 2 3 4 5 6
. . . N . 13,3% 53,3% 20% 6,7% 6,7% 0%
8 Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit dem Modul? sehr zufrieden " °= T T T gar nicht ufrieden 115,
s=1,1
E.=1
1 2 3 4 5 6
8. 8. Allgemeine Angaben
81 Das Modul ist fir Sie ein...
Pflichtmodul ( ) 100% n=17
Wahlpflichtmodul 0%
Schllsselqualifikationsmodul 0%
interdisziplinares Modul 0%
sonstiges Modul 0%
82 Fir welchen Studiengang sind Sie eingeschrieben?
Wirtschaftswissenschaft 0% n=16
Wirtschaftsinformatik 0%
Wirtschaftsmathematik 0%
Nebenfach Wirtschaftswissenschaft [ ) 100%
Business Management 0%
Economics 0%
sonstiges 0%
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83 Fir welchen Studienabschluss sind Sie eingeschrieben?

Bachelor ( ) 100% n=18
Master 0%
Diplom 0%
84 In welchem Fachsemester studieren Sie?
1. 0% n=17
2. 0%
3. ] 94.1%
4.() 5.9%
5. 0%
6. 0%
7. 0%
8. 0%
hoher als 8. 0%
8.5)

Angaben zum Geschlecht

mannich () 27.8% n=18

weiblich [ ) 61.1%

kA () 1.1%
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Profillinie

Teilbereich: Bachelor Pflichtveranstaltungen WS
Name der/des Lehrenden:  Lehrstuhl fir VWL, Geld, int. Wirtsch.beziehungen

Titel der Lehrveranstaltung: Makrodkonomik fir Nebenfachler
(Name der Umfrage)

— —

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

15)  Der inhaltliche Aufbau der trifft zu
Vorlesung ist nachvollziehbar.

trifft nicht zu

n=17 mw=2,7 md=2,0 s=1,4

trifft nicht zu

—n

16) Die Vorlesung vermittelt nicht trifft zu
nur Einzelfakten, sondern
auch Zusammenhange.

17)  Beziige zwischen Theorie und trifft zu
Praxis werden flir mich
ausreichend hergestellt.

18) Die Inhalte werden durch den trifft zu
Einsatz von Medien gut
veranschaulicht.

19) Die Lernmaterialien (Skript, trifft zu
Literaturhinweise etc.) sind gut
strukturiert und hilfreich. /

n=18 mw=2,8 md=2,0 s=1,4

trifft nicht zu

-

n=17 mw=3,2 md=3,0 s=1,4

trifft nicht zu

n=17 mw=2,6 md=3,0 s=1,1

trifft nicht zu

n=17 mw=2,9 md=2,0 s=1,4

~— ~

trifft nicht zu

21 Die Dozentin/ der Dozent zeigt trifft zu 4
-\\ n=17 mw=2,2 md=2,0 s=0,9

Interesse am Lernerfolg der
Studierenden.

22) Die Dozentin/ der Dozent wirkt trifft zu
gut vorbereitet.

trifft nicht zu

n=16 mw=2,9 md=2,5 s=1,4

23) Die Erklarungsschritte der trifft zu trifft nicht zu
Dozentin/ des Dozenten kann

ich inhaltlich gut
24)  Fragen werden von der trifft zu

Dozentin/ dem Dozenten
angemessen und verstandlich /

25) Wie bewerten Sie die 1 /
Dozentin/ den Dozenten 1
insgesamt auf einer \

LN

n=17 mw=2,9 md=3,0 s=1,2

—_—n —

trifft nicht zu

mw=3,0 md=2,0 s=1,6

S Ng—
=]
il
-
o

n=16 mw=2,4 md=2,0 s=1,0

45)  Die Ubungsaufgaben werden trifft zu trifft nicht zu
fir mich verstandlich

dargestellt. \

46) |ch werde gut zum trifft zu
selbststandigen Bearbeiten
von Ubungsaufgaben /

47)  Die Ubungsaufgaben werden trifft zu _‘./ trifft nicht zu
fur mich in angemessener \
Weise besprochen/ korrigiert.

48) Die Ubungsaufgaben tragen trifft zu \_.\ trifft nicht zu B - ~ B
zu einem vertieften N n=17 mw=2.8 md=3,0 s=1.2
Versténdnis des Stoffes bei. N

49) Verschiedene Lehrmethoden trifft zu \L trifft nicht zu B B ~ B
(Diskussionen, /T n=13 mw=4,1 md=5,0 s=1,6
Gruppenarbeiten etc.) werden ~

4.10) Die Inhalte der Ubung sind gut trifft zu
auf die zugehdrige Vorlesung
abgestimmt.

n=18 mw=2,6 md=2,0 s=1,1

trifft nicht zu

n=16 mw=3,3 md=3,5 s=1,4

N

n=17 mw=2,4 md=2,0 s=1,3

trifft nicht zu

n=16 mw=2,3 md=2,0 s=1,3

A~/

5.1)  Die Dozentin/ der Dozent zeigt trifft zu trifft nicht zu
Interesse am Lernerfolg der

Studierenden. \

52) Die Dozentin/ der Dozent wirkt trifft zu \L trifft nicht zu B ~ ~ B
gut vorbereitet. T n=16 mw=3,1 md=3,0 s=1,1

n=17 mw=2,3 md=2,0 s=1,0

trifft nicht zu

53) Die Erklarungsschritte der trifft zu
Dozentin/ des Dozenten kann
ich inhaltlich gut

54) Fragen werden von der trifft zu trifft nicht zu
Dozentin/ dem Dozenten / n=18 mw=2.8 md=3,0 s=1.5
angemessen und verstandlich

55)  Wie bewerten Sie die 1 .[
Dozentin/ den Dozenten / n=15 mw=2,6 md=2,0 §=1.0
insgesamt auf einer /

n=18 mw=2,9 md=3,0 s=1,2

73) Die Leistungs- und trifft zu trifft nicht zu
Priifungsanforderungen sind n=15 mw=1,9 md=2,0 s=1,2
mir bekannt.

74) Ich fiihle mich durch die trifft zu
Veranstaltung(en) gut auf die
dazugehdrige Prufung

75)  Wie zufrieden sind Sie sehr zufrieden gar nicht B - ~ B
insgesamt mit dem Modul? zufrieden n=15 mw=2,4 md=2,0 s=1.1

L.

trifft nicht zu

n=17 mw=2,2 md=2,0 s=1,3

o

—
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( Auswertungsteil der offenen Fragen )

[3. 3. Ihr persdénlicher Kommentar zur Vorlesung }
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[6. 6. Ihr personlicher Kommentar zur Ubung }
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